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Постановка проблеми. Важливість врахування середовища реалізації при 

розробці та впровадженні девелоперських проєктів є вкрай важливим завданням, адже 

подібні проєкти, зазвичай, вирізняються високим рівнем складності, а отже і високою 

ризикованістю. Ступінь ризику тим вищий, чим менш дослідженим є можливий вплив 

на впровадження проєкту та його результати чисельних факторів середовища. Саме 

врахування цього можливого впливу при розробці маркетингової стратегії для 

девелоперського проєкту дає можливість обрати найбільш ефективні та відповідні 

ситуації маркетингові інструменти. 

Мета дослідження. Вибір маркетингових інструментів та прийняття рішення 

щодо їх включення до маркетингової стратегії девелоперського проєкту має 

ґрунтуватися на пріоритизації маркетингових інструментів за характером їхнього 

впливу на адаптацію проєкту до умов середовища. Метою дослідження є визначення 

основних стадій процесу вибору маркетингових інструментів девелоперського проєкту 

з врахуванням середовища його реалізації на основі антисипативного підходу. 

Результати дослідження. Вивчення робіт науковців дозволило дійти висновку, 

що в сучасному управлінні дедалі частіше використовується саме антисипативний 

підхід, який на рівні підприємства дозволяє забезпечити «раннє попередження та 

реагування на фінансову кризу і сигналізує керівникам підприємства про загрози, 

ризики та додаткові шанси щодо підвищення рівня ефективності та результативності 

фінансово-господарської діяльності за рахунок постійного моніторингу змін, що 

виникають у середовищі функціонування» [1]. 

Антисипативний підхід до управління та його переваги досліджували Колосов А., 

Чеботарьов Є. [2], Мельник О., Адамів М., Злотнік М. [3], Тульчинська С., 

Шашин О. [4]. З досліджень науковців випливає, що застосування антисипативного 

підходу дозволяє попередити майбутні ризики та покращити ефективність діяльності з 

врахуванням очікуваної зміни середовища.  

За даними опитування, проведеного Державною службою статистики України [5], 

станом на січень 2025 року абсолютна більшість підприємств будівництва вважають, 

що ситуацію в галузі важко або досить важко передбачити, що безумовно свідчить про 

складність та турбулентність середовища функціонування підприємств, діяльність яких 

пов’язана із будівельною галуззю, в т.ч. тих, які реалізовують девелоперські проєкти. 

Для здійснення вибору маркетингових інструментів девелоперського проєкту 

доцільно застосовувати антисипативний підхід, в рамках якого пропонуєтьтся виділяти: 

− пре-ідентифікаційну стадію – передбачає визначення переліку факторів 

середовища реалізації девелоперського проєкту та здійснення вибору методів 

визначення їхньої прогнозованої зміни; 
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− ідентифікаційну стадію – визначення очікуваного впливу маркетингових 

інструментів на реалізацію девелоперського проєкту та їх поділ на інструменти 

пасивної, активної та проактивної адаптації; 

− селективну стадію – здійснення пріоритезації маркетингових інструментів та 

формування системи маркетингових інструментів з врахуванням ресурсних обмежень; 

− стадію впровадження та коригування – застосування на практиці сформованої 

системи маркетингових інструментів, а також моніторинг ефективності та її 

коригування. 

Висновки. Запропонований антисипативний підхід враховує пріоритезацію 

маркетингових інструментів за характером їхнього впливу на адаптацію проєкту до 

умов середовища та передбачає визначення внеску маркетингового інструмента у 

забезпечення проактивної адаптації девелоперського проєкту до зміни середовища його 

реалізації. При цьому, при виборі маркетингових інструментів найвищим є пріоритет 

саме інструментів проактивної адаптації до зміни середовища реалізації 

девелоперського проєкту. Це дозволяє обрати найбільш дієві маркетингові інструменти, 

враховуючи ресурсні обмеження девелопера. 
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